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ឯកសារជំនួយគ្រួសារ 

ការស្វែ ងរកបរមិាណ 

នៅក្ន ុងវគ្គន េះ សិសសរក្ន ើញបរមិាណន ព្រសីរាងចតុនោណ  ិងរបូដែលផ្សនំ ើងនោយព្រសីរីរ។ 

ស្នែក A៖ រូប និងបរមិាណឯកតា 

នៅក្ន ុងដផ្ែក្ន េះ សិសសនរៀ នៅចំ ួ លំហដែលវតថ ុបនងក ើត បរមិាណ។ 

បរមិាណព្តូវបា វាស់ជាគូ្ប។ ឧទាហរណ៍ ព្រសីន េះមា ចំ ួ  120 គូ្ប។ 

 

នែើម្បីដសែ ងរក្បរមិាណន ព្រីសណាមួ្យ សិសសអាចដសែងរក្ចំ ួ គូ្បក្ន ុងព្សទាប់មួ្យ 

នហើយគ្ុណនលខន េះតាម្ចំ ួ ព្សទាប់។ នៅក្ន ុងឧទាហរណ៍ន េះ 

សិសសអាចររិណ៌ ព្រសីនោយមា  5 ព្សទាប់ន  24 គូ្ប។ 

រួក្នគ្អាចដសែងរក្ចំ ួ គូ្បនោយគ្ុណ 5 ជាមួ្យ ឹង 24។ ែូចន េះ 5 × 24 = 120។ 

ស្នែក B៖ កន្នោមវគ្មាប់ការស្វែ ងរកបរមិាណ 

នៅក្ន ុងដផ្ែក្ន េះ សិសសដសែ ងរក្បរមិាណន ព្រីសរាងចតុនោណដក្ងនោយគ្ុណព្បដវងព្រងុ 

ឬនោយគ្ុណនផ្ៃន បាត ឹងក្ម្ពស់។ 
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ឧទាហរណ៍រួក្នគ្អាចគ្ុណបនណាោ យ ឹងទទឹង ឹងក្ម្ពស់ ឬ 3 × 5 × 6 

ឬរួក្នគ្អាចដសែងរក្នផ្ៃបាតនោយគ្ុណ 3 × 5 នែើម្បីទទួលបា  15 នហើយប ៃ ប់ម្ក្គុ្  15 

 ឹង 6។ បរមិាណន ព្រីសរាងចតុនោណដក្ងន េះមា  90 គូ្បឯក្តា។ 

ស្នែក C៖ បិរមាណននរបូមានកគ្មាវ ់

នៅក្ន ុងដផ្ែក្ន េះ សិសសែងឹថារបូមួ្យចំ ួ ព្តូវបា បនងក ើតន ើងរីព្រសីរាងចតុនោណដក្ងរីរ។ 

រួក្នគ្បំដបក្របូទាងំន េះនចញរីគ្នែ  នហើយដសែងរក្បរមិាណន ព្រីស ីមួ្យ។ ប ៃ ប់ម្ក្ 

រួក្នគ្បូក្បរមិាណន ព្រីសទាងំរីរនែើម្បដីសែ ងរក្បរមិាណសរុបន របូ។ 

 

នោយដផ្ែក្នលើរនបៀបដែលរួក្នគ្បំដបក្វានចគ្រគី្នែ  រួក្នគ្អាចដសែងរក្បរមិាណន របូ៖ 

រួក្នគ្អាចគុ្ណតាម្វធីិទាងំន េះនែើម្បីដសែ ងរក្បរមិាណន របូ៖ 
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(3 × 3 × 5) + (5 × 2 × 5) 
(3 × 5 × 5) + (2 × 2 × 5) 

សាកល្បងវាន្ៅនទះ! 

នៅរិតចប់វគ្គន េះ ដសែ ងរក្បរមិាណន នលខទាងំន េះជាមួ្យសិសសរបស់អ្ែក្។ 

 

 

សំណួរដែលអាចមា ព្បនោរ ៍នៅនរលរួក្នគ្នធែ ើោរ៖ 

• នតើបញ្ហា ទាងំ 2 ែូចគ្នែ ោ៉ា ងែូចនម្ោច? នតើវាខុសគ្នែ ែូចនម្ោច? 

• នតើអ្ែក្អាចរ យល់ ឬបង្ហា ញខំុ្រីរនបៀបដែលអ្ែក្បា រក្ន ើញបរមិាណបា នទ? 

• នតើអ្ែក្ែឹងថាអ្ែក្ព្តូវោរនលខ ឬរ័ត៌មា ន េះនោយរនបៀបណា? 
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